Mértani sorozatok

Vizsgájuk meg a 2 hatványainak a sorozatát!
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2; 4; 8; 16; 32; 64; 128; 256
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Ebben a sorozatban bármely elem a hozzá képest szimmetrikusan elhelyezkedőknek mértani közepe. Erről a tulajdonságukról kapták az ilyen sorozatok a mértani sorozat elnevezést. Később ezt általánosan is megvizsgáljuk. Azt is észrevehetjük, hogy ha bármelyik elemet elosztjuk az előzővel, akkor ugyanazt a számot kapjuk.
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Definíció: A mértani sorozat olyan számsorozat, ahol a szomszédos elemek hányadosa állandó. Ezt a hányadost a sorozat kvóciensének (q) nevezzük.
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Később előnyös lesz, ha a mértani sorozatok elemeit bn-nel jelöljük.  
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Mintafeladatok:
1. A mértani sorozat első eleme 3, a kvóciense 2. Írja fel a sorozat első néhány elemét!


1. mo.: 3; 6; 12; 24; 48;…


2. mo.:
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2. A mértani sorozat második eleme 12, a harmadik eleme 36. Írja fel az első négy elemét! Mekkora a kvóciens?
1. mo.: A harmadik elem háromszorosa az elsőnek, ezért a kvóciens 3.

A sorozat első négy eleme:  4; 12; 36; 108

2. mo.: 
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A sorozat első négy eleme:  4; 12; 36; 108

3. Az 5 és 45 közé írjon egy olyan számot, amivel mértani sorozatot alkotnak. 

1. mo.: 
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Két ilyen sorozat létezik:

5; 15; 45;…


5; –15; 45;…


2. mo.:
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Két ilyen sorozat létezik:

5; 15; 45;…


5; –15; 45;…


3. mo.:
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Két ilyen sorozat létezik:

5; 15; 45;…


5; –15; 45;…

4. A 2 és az 54 közé írjon két számot úgy, hogy a számok mértani sorozatot alkossanak!
1. mo.: 
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A sorozat: 2;  6; 18; 54
A keresett számok a 6 és a 18.
2. mo.:
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A sorozat: 2;  6; 18; 54

A keresett számok a 6 és a 18.

5. 3557,
Határozza meg az
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sorozat első öt tagját! Milyen ez a sorozat?
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A sorozat mértani sorozat. Az első elem 27, a kvóciens 1/3.
6. A mértani sorozat első eleme 5, a tizedik eleme 50. Mekkora a kvóciens?
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5; 5q; 5q2; 5q3; 5q4; 5q5; 5q6; 5q7; 5q8; 5q9; 5q10; 5q11;…


[image: image16.wmf]9

101

9

9

9

Nem kell , mert páratlan  gyököt vontunk

.

bbq

505q

10q

q10

=×

=×

=

=

±


7. a) A mértani sorozat első eleme 5, kvóciense – 3. Adja meg a sorozat első négy elemét! Adja meg a tizedik és a tizenegyedik elemét!
b) A mértani sorozat első eleme – 5, kvóciense  3. meg a sorozat első négy elemét! Adja meg a tizedik és a tizenegyedik elemét!

a.)
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b.)
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Ha a kvóciens negatív, akkor váltakozó előjelű a sorozat (oszcilláló sorozat).

Kétféle oszcilláló sorozat lehet: 
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8. Van-e olyan mértani sorozat, amelyben:


a) az első tag negatív, a hetedik tag 0;



b) a hetedik tag negatív és a huszadik tag 0;



c) a hetedik tag is és a huszadik tag is negatív;



d) az első tag negatív, a hetedik tag pozitív;



e) az első tag pozitív, a huszadik tag negatív?

A válaszokat indokolja!

a) Lehet-e a mértani sorozat első tagja negatív és a hetedik tag 0(
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Igen, ha a kvóciens 0.
b) Lehet-e a mértani sorozat hetedik tagja negatív és a huszadik tagja 0 (
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Nincs ilyen sorozat! Ha az első tag negatív, akkor a hetedik tag csak akkor lehetne 0, ha 0-val szoroznánk az előzőt. Akkor viszont a hetedik tag is 0 lenne.

c) Lehet-e a mértani sorozat hetedik tagja is és a huszadik tagja is negatív?



Igen.  Ha a1< 0 és q > 0, akkor a sorozat minden eleme negatív. 
d) Lehet-e a mértani sorozat első tagja negatív, a hetedik tagja pozitív (
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Nem, mert a páratlan sorszámú tagok egyező előjelűek.
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e) Lehet-e a mértani sorozat első tagja pozitív, a huszadik tagja negatív (
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Igen.
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Gyakorló feladatok:
1. A mértani sorozat második eleme 6, a hetedik eleme 192. Melyik ez a sorozat? 
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Bármelyik elemet megkapjuk, ha az előző elemet megszorozzuk a kvócienssel.








_1371203642.unknown

_1371207029.unknown

_1371207051.unknown

_1371207308.unknown

_1371207367.unknown

_1371208346.unknown

_1371207081.unknown

_1371207096.unknown

_1371207042.unknown

_1371207010.unknown

_1371207020.unknown

_1371206923.unknown

_1371206994.unknown

_1371205410.unknown

_1271830737.unknown

_1272161746.unknown

_1272284400.unknown

_1371202776.unknown

_1272162126.unknown

_1272164513.unknown

_1272164596.unknown

_1272164370.unknown

_1272162102.unknown

_1271831471.unknown

_1272047856.unknown

_1271830994.unknown

_1271616149.unknown

_1271830665.unknown

_1271615794.unknown

